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Зростання ролі сфери електронних комунікацій «ви-

магає від засобів електрозв’язку підвищення якості обслу-

говування, впровадження новітніх досягнень науково-

технічного прогресу, які дозволяють швидко і високоякіс-

но отримати необхідну інформацію і прийняти ефективне 

рішення»[5, с. 256]. 

«Розвиток засобів електрозв’язку і підвищення їх до-

ступності для населення створюють більший соціальний 

ефект, який проявляється в поліпшенні умов життя людей, 

підвищенні його комфортності, зростає інформованість і 

комунікабельність суспільства. Економічній природі послуг 

електрозв’язку притаманні специфічні галузеві особливос-

ті, які суттєво вирізняють її від інших галузей виробництва 

і суттєво впливають на організацію обліку» [5, с. 257]. 

Проблемні питання обліку та контролю доходів та 

витрат досліджували В.А. Дерій, З.-М.В. Задорожний, 

І.В. Жиглей, І.Д. Лазаришина, С.О. Левицька, В.В. Сопко. 

Однак, не применшуючи наукові дослідження зазначених 

авторів, слід акцентувати увагу на проблемних питаннях. 

У НП(С)БО 16 «Витрати» трактує «витрати, як змен-

шення економічних вигод у вигляді вибуття активів або 

збільшення зобов’язань, які призводять до зменшення вла-
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сного капіталу (за винятком зменшення власного капіталу 

за рахунок його вилучення або розподілу власниками» [7]. 

Податковий кодекс України зазначає «витрати – це 

сума будь-яких витрат платника податку в грошовій, мате-

ріальній та нематеріальній формах. Такі витрати спрямо-

вані на здійснення господарської діяльності платника по-

датку (підприємця)» [9]. 

«Витрати підприємства – одна із важливих категорій 

управлінського обліку та якісної оцінки діяльності підпри-

ємства. Для управління необхідно знати не просто витрати, 

а інформацію про витрати на будь-що (продукт або його 

партію, послуги» [2]. 

«Витрати на підприємстві мають різну структуру та 

функціональну обумовленість. Їх визначають ряд факторів, 

основними з яких є: тип і характер діяльності, тип і характер 

понесених витрат і спосіб їх включення у собівартість» [1]. 

Одним із важливих завдань обліку є визначення суті 

доходів і витрат та правильне їх відображення у відповід-

ності до встановленої практики. Інформаційна база щодо 

доходів і витрат має постійно оновлюватись з врахуванням 

змін у законодавстві та з обов’язковим враховувати специ-

фіки діяльності в сфері електронних комунікацій. 

Відповідно до НП(С)БО № 1 «Загальні вимоги до фі-

нансової звітності», «доходи – збільшення економічних вигод 

у вигляді збільшення активів або зменшення зобов’язань, 

яке приводить до зростання власного капіталу (за винят-

ком зростання капіталу за рахунок внесків власників)» [8]. 

Доходи в сфері електронних комунікацій змінюються 

під впливом попиту на ринку, тому потрібно не лише ви-

вчати цей ринок, але прогнозувати зміни на ньому, що дає 

можливість у подальшому приймати обґрунтовані управ-

лінські рішення. Особливу увагу потрібно зосередити на 

аналізі продажів, зміні попиту клієнтів, діяльності конку-

рентів, застосуванні новітніх технологій, проблемах розра-
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хунків, що сприяє подальшій ефективній роботі та дає мо-

жливість розвиватись підприємству. 

Аналіз отриманих доходів і проведених витрат пови-

нен ґрунтуватися на принципах, які забезпечують належну 

організацію обліку у відповідності до застосовуваної кла-

сифікації цих важливих показників. Добре налагоджена 

система сприяє застосування правильного групування по-

казників діяльності, встановлює співвідношення між ними 

та дає можливість обґрунтувати доцільність проведення 

витрат на застосування сучасних технологій у даній сфері. 

«Мобільний зв’язок сьогодні є однією з найбільш мо-

гутніх рушійних сил в індустрії телекомунікацій. Прибут-

ки від мобільного зв’язку перевищують прибутки від 

зв’язку в стаціонарних телефонних мережах» [4, с. 66]. 

«Over The Top (OTT) − це платформа, яка допомагає 

постачальникам послуг пропонувати відео, аудіо та інші 

медіа через IP-мережу без будь-якої технологічної спів-

праці з мережевими операторами» [10]. 

Зростання OTT спричинило зміни в діяльності теле-

комунікаційних компаній щодо кількості клієнтів та дохо-

дів, тому що забезпечує розширення функцій за меншу ці-

ну. Основним джерелом доходів для компаній були голо-

сові дзвінки і SMS. Використання послуг OTT передбачає 

задіяння мереж телекомунікаційних компаній, коли йде 

мова про передачу даних, але завдяки значному розширен-

ню функцій програм OTT користувачі перейшли від теле-

комунікаційних SMS і MMS до обміну повідомленнями 

OTT, що дає можливість доступу до додаткових функцій, 

зокрема, групових розмов. 

«Оптоволоконні технології та бездротові системи пе-

редачі даних стають необхідністю у багатьох комерційних 

проектах. Глобальний ринок, зокрема Fiber to the Building 

(FTTB), оцінений у понад $14 млрд у 2020 році, за прогно-

зами, досягне майже $30 млрд до 2026 року» [11].  



 229 

Проведене дослідження дає підстави стверджувати, 

що на даний час залишаються ще недостатньо вирішеними 

ключові питання методології і організації обліку, що зумо-

влює необхідність застосування детальної класифікації до-

ходів і витрат та їх оцінки, яка суттєво впливає на кінцеві 

показники діяльності. 
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